

«В гости Масленица ждёт»

Масленица - праздник, который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения. Масленица по народным поверьям-самый весёлый, очень шумный и народный праздник. Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать. Конечно, в наше время, очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, ведь масленичная неделя - это не выходные дни, а обычная рабочая неделя. Но узнать о традициях и обрядах было интересно всем, в том числе и гостям Крыловского комплексного центра реабилитации инвалидов. Ведущая мероприятия «В гости Масленица ждёт» Н. Филиппова рассказала о днях масленичной недели: понедельник – встреча, вторник – заигрыши, среда – лакомка, четверг – разгул, пятница – тещины вечерки, суббота – золовкины посиделки и кульминация всей масленичной недели, воскресенье — проводы. А дальше уже вместе с гостями вспоминали историю и традиции празднования Масленицы на Руси, отгадывали тематические загадки, принимали участие в интеллектуальных конкурсах, делились секретами отменных блинов, узнали как можно на них гадать. Демонстрация видеоклипов с народными песнями, частушками и весёлыми плясками на протяжении всего мероприятия подарила собравшимся отличное настроение и заряд бодрости. Заключением мероприятия стало традиционное масленичное угощение - ароматный чай и вкусные блины. Уже прощаясь, вспомнили все знакомую с детства сказку «Снегурочка» Н.А. Островского, где лесные жители-берендеи провожали Масленицу словами:

Прощай, честная Маслена!

Коль быть живым, увидимся.

Хоть год прождать,

Да ведать-знать, что Маслена придет опять.

Дети, посещающие наш центр, также приняли участие в праздновании Масленицы. Они и их родители с удовольствием играли в игры такие, как «Ой, блины, блины!», «Напеки блины» и «Блинный кросс», «Блин, блин, полблина», «Переверни блин». Конкурс «Мои таланты» показал, какие у нас талантливые, веселые, активные и разносторонне развитые дети. Хотя конкурс был для детей, но родители с большим азартом принимали активное участие! В субботу и воскресенье было принято ходить друг к другу в гости. Но не с пустыми руками, а с подарками. Поэтому мы решили подарок сделать своими руками. Из кусочков ткани и ниток, постаравшись, сделали куклу Масленицу. Пока все занимались работой, педагог рассказала об истории возникновения этой куклы. И какая же Масленица без угощений? Всех гостей пригласили за стол, чтобы отведать блинчиков с вареньем и со сгущённым молоком.

Социальный педагог
Педагог-организатор

Н.П.Филиппова
Л.Е.Москаленко





